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ATA

ATA DA 26ª REUNIÃO ORDINÁRIA DA 4ª SESSÃO LEGISLATIVA ORDINÁRIA DA 19ª LEGISLATURA, EM 7/4/2022

Presidência do Deputado Sargento Rodrigues e da Deputada Beatriz Cerqueira

Sumário: Comparecimento  –  Abertura – 1ª Parte: 1ª Fase (Expediente): Ata – Correspondência: Mensagem nº 189/2022

(encaminhando o  Veto Parcial  nº  34/2022),  do governador  do  Estado;  ofícios  –  2ª  Fase  (Grande Expediente):  Apresentação  de

Proposições: Projeto de Lei nº 3.625/2022; Requerimentos nºs 10.883 a 10.887/2022– Comunicações: Comunicações da Comissão de

Direitos Humanos e da deputada Delegada Sheila – Oradores Inscritos: Discurso da deputada Andréia de Jesus – Questão de Ordem –

2ª Parte (Ordem do Dia): 1ª Fase: Abertura de Inscrições – Comunicação da Presidência – Leitura de Comunicações – Suspensão e

Reabertura da Reunião – Designação de Comissões: Comissão Especial para Emitir Parecer sobre o Veto nº 34/2022 – Encerramento

– Ordem do Dia.

Comparecimento

– Comparecem os deputados e as deputadas:

Antonio Carlos Arantes – Doutor Jean Freire – Alencar da Silveira Jr. – Tadeu Martins Leite – Carlos Henrique – Arlen

Santiago – Ana Paula Siqueira – André Quintão – Andréia de Jesus – Bartô – Beatriz Cerqueira – Bernardo Mucida – Betão – Betinho

Pinto Coelho – Braulio Braz – Cássio Soares – Celinho Sintrocel – Coronel Henrique – Coronel Sandro – Dalmo Ribeiro Silva –

Delegada Sheila – Delegado Heli Grilo – Doorgal Andrada – Doutor Paulo – Doutor Wilson Batista – Duarte Bechir – Elismar Prado

– Fernando Pacheco – Guilherme da Cunha – Hely Tarqüínio – Inácio Franco – Ione Pinheiro – João Leite – João Magalhães – João

Vítor Xavier – Laura Serrano – Leandro Genaro – Leninha – Léo Portela – Marquinho Lemos – Mauro Tramonte – Osvaldo Lopes –

Professor Cleiton – Professor Irineu – Professor Wendel Mesquita – Rosângela Reis – Sargento Rodrigues – Sávio Souza Cruz –

Ulysses Gomes – Virgílio Guimarães.

Abertura

O presidente (deputado Sargento Rodrigues) – Às 14h15min, a lista de comparecimento registra a existência de número

regimental. Declaro aberta a reunião. Sob a proteção de Deus e em nome do povo mineiro, iniciamos os nossos trabalhos. Com a

palavra, o 2º-secretário, para proceder à leitura da ata da reunião anterior.
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1ª Parte

1ª Fase (Expediente)

Ata

– A deputada Beatriz Cerqueira, 2ª-secretária  ad hoc, procede à leitura da ata da reunião anterior, que é aprovada sem

restrições.

Correspondência

– O deputado Ulysses Gomes, 1º-secretário ad hoc, lê a seguinte correspondência:

MENSAGEM Nº 189/2022

– A Mensagem nº 189/2022, encaminhando o Veto Parcial nº 34/2022 à Proposição de Lei nº 25.025, de 2022, foi publicada

na edição anterior.

OFÍCIOS

Da Sra.  Aline  de  Oliveira  Vilela,  presidente  da  Câmara  Municipal  de  Lambari,  manifestando seu  apoio  à  greve  dos

trabalhadores da rede estadual de ensino pela efetivação do pagamento do piso salarial nacional. (– À Comissão de Educação.)

Do Sr. Antônio Carlos Pracatá de Sousa, presidente da Câmara Municipal de Ponte Nova, manifestando seu apoio à greve e

à pauta, defendida pelos servidores da educação do Estado, de pagamento do piso salarial nacional e combate ao Projeto de Lei nº

1.202/2019, que autoriza o Estado, por meio do Poder Executivo, a aderir ao Regime de Recuperação Fiscal. (– À Comissão de

Educação.)

Do Sr. Gilson Soares Lemes, presidente do Tribunal de Justiça do Estado de Minas Gerais, manifestando-se pela rejeição

do Projeto de Lei nº 2.399/2021. (– Anexe-se ao referido projeto.)

Da Prefeitura Municipal de Serro, prestando informações relativas ao Projeto de Lei nº 3.227/2021, em atenção a pedido de

diligência da Comissão de Constituição e Justiça. (– Anexe-se ao referido projeto.)

Da Prefeitura Municipal de Patrocínio, prestando informações relativas ao Projeto de Lei nº 3.413/2021, em atenção a

pedido de diligência da Comissão de Constituição e Justiça. (– Anexe-se ao referido projeto.)

Do Ministério Público de Minas Gerais,  prestando informações relativas ao Requerimento nº 5.006/2020, do deputado

Doutor Jean Freire. (– Anexe-se ao referido requerimento.)

Da Anglo  American  Brasil,  prestando informações  relativas  ao  Requerimento  nº  10.306/2022,  da  Comissão  de  Meio

Ambiente. (– Anexe-se ao referido requerimento.)

Da Secretaria de Estado de Desenvolvimento Econômico, prestando informações relativas ao Requerimento nº 9.660/2021,

do deputado Elismar Prado. (– Anexe-se ao referido requerimento.)

Da Companhia de Saneamento de Minas Gerais, prestando informações relativas ao Requerimento nº 10.277/2022, do

deputado Ulysses Gomes. (– Anexe-se ao referido requerimento.)

Da Secretaria de Estado de Justiça e Segurança Pública, prestando informações relativas ao Requerimento nº 10.501/2022,

da Comissão de Direitos Humanos. (– Anexe-se ao referido requerimento.)

Da Secretaria de Estado de Justiça e Segurança Pública, prestando informações relativas ao Requerimento nº 10.502/2022,

da Comissão de Direitos Humanos. (– Anexe-se ao referido requerimento.)

Da Secretaria de Estado de Justiça e Segurança Pública, prestando informações relativas ao Requerimento nº 10.503/2022,

da Comissão de Direitos Humanos. (– Anexe-se ao referido requerimento.)
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Da Secretaria de Estado de Desenvolvimento Social, prestando informações relativas ao Requerimento nº 10.545/2022, da

Comissão dos Direitos da Mulher. (– Anexe-se ao referido requerimento.)

Da Secretaria de Estado de Desenvolvimento Social, prestando informações relativas ao Requerimento nº 10.546/2022, da

Comissão dos Direitos da Mulher. (– Anexe-se ao referido requerimento.)

Da Polícia Militar de Minas Gerais, prestando informações relativas ao Requerimento nº 10.548/2022, da Comissão dos

Direitos da Mulher. (– Anexe-se ao referido requerimento.)

Da Companhia de  Saneamento  de Minas Gerais,  prestando informações relativas  ao Requerimento nº  9.727/2021,  da

Comissão de Administração Pública. (– Anexe-se ao referido requerimento.)

Da Companhia de Saneamento de Minas Gerais, prestando informações relativas ao Requerimento nº 10.275/2022, da

deputada Leninha. (– Anexe-se ao referido requerimento.)

Da  Secretaria  de  Estado  de  Desenvolvimento  Econômico,  prestando  informações  relativas  ao  Requerimento  nº

10.275/2022, da deputada Leninha. (– Anexe-se ao referido requerimento.)

Da Secretaria de Estado de Infraestrutura e Mobilidade, prestando informações relativas ao Requerimento nº 10.680/2022,

da Comissão de Educação. (– Anexe-se ao referido requerimento.)

2ª Fase (Grande Expediente)

Apresentação de Proposições

O presidente – A presidência passa a receber proposições e a conceder a palavra aos oradores inscritos para o Grande

Expediente.

– Nesta oportunidade, são encaminhadas à presidência as seguintes proposições:

PROJETO DE LEI Nº 3.625/2022

Autoriza o Poder Executivo a doar ao Município de Alto Rio Doce o

Imóvel que específica.

A Assembleia Legislativa do Estado de Minas Gerais decreta:

Art. 1º – – Fica o Poder Executivo autorizado a doar ao Município de Alto Rio Doce o imóvel da antiga Delegacia de

Policia Civil, situado na Rua Dr João Pinheiro, S/N, Centro, no município de Alto Rio Doce, e registrado sob o n° 701 de 26 setembro

de 1978 do Livro 2RG, no Cartório de Registro de Imóveis da Comarca de Alto Rio Doce/MG.

Parágrafo único – O imóvel a que se refere o Caput deste artigo destina-se ao funcionamento do Centro de Referência da

Assistência Social – CRAS, do município.

Art. 2º – O imóvel de que trata esta lei reverterá ao patrimônio do Estado se, findo o prazo de 5 (cinco) anos, contados da

lavratura da escritura pública de doação, não lhe tiver sido dada a destinação prevista no parágrafo único do art. 1°.

Art. 3º – Esta lei entra em vigor na data de sua publicação.

Sala das Reuniões, 6 de abril de 2022.

Thiago Cota, presidente da Comissão de Desenvolvimento Econômico (MDB).

Justificação: Conforme razões deduzidas em manifestação do prefeito do município de Alto Rio Doce, juntada a essa

proposição, o imóvel em comento encontra-se abandonado pelo Estado há aproximadamente 10 anos, onde funcionava a Delegacia de

Policia Civil de Minas Gerais.
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Com a aprovação da doação, o município pretende investir na infraestrutura do imóvel para que seja instalado o Centro de

Referência de Assistência Social – CRAS que atualmente, devido ao local em que se encontra, gera diversas dificuldades de acesso

para as famílias em vulnerabilidade social.

Desta feita, contamos com o apoio dos nobres pares para aprovação deste projeto que impactará diretamente na vida de

todo povo Alto-Rio-Docense.

– Publicado, vai o projeto às Comissões de Justiça e de Administração Pública para parecer, nos termos do art. 188, c/c o

art. 102, do Regimento Interno.

REQUERIMENTOS

Nº 10.883/2022, do deputado Sargento Rodrigues, em que requer seja formulado voto de congratulações com os policiais

militares que participaram da ocorrência, em 29/12/2021, em Uberlândia, em que uma mulher, que havia ficado presa debaixo do

próprio veículo, em consequência da forte chuva que assolou a cidade, foi salva de iminente afogamento, com suas condições físicas

inteiramente preservadas. (– À Comissão de Segurança Pública.)

Nº  10.884/2022,  da  Comissão  de  Administração  Pública,  em  que  requer  seja  encaminhado  ao  diretor-presidente  da

Companhia de Saneamento de Minas Gerais – Copasa – pedido de informações sobre o total, ano a ano, desde 2009, de agências da

Copasa em funcionamento no Estado; o total, ano a ano, desde 2009, de equipes de serviço para manutenção e operação das redes de

abastecimento de água e de esgotamento sanitário; o total, ano a ano, desde 2009, de investimentos em manutenção e operação das

redes de abastecimento de água e de esgotamento sanitário, ressaltando-se que essa iniciativa integra as atividades de monitoramento

intensivo pela comissão da temática “Qualidade dos serviços públicos  prestados por empresas  estatais mineiras”,  no âmbito do

Assembleia Fiscaliza Mais, edição 2022, conforme previsto no plano de trabalho apresentado em reunião realizada em 30/3/2022. (–

À Mesa da Assembleia.)

Nº  10.885/2022,  da  Comissão  de  Administração  Pública,  em  que  requer  seja  encaminhado  ao  diretor-presidente  da

Companhia Energética de Minas Gerais pedido de informações sobre o total, ano a ano, desde 2009, de agências da Cemig em

funcionamento no Estado; total, ano a ano, desde 2009, de equipes de serviço para operação e manutenção da rede elétrica; e total ano

a ano, desde 2009, de investimentos em manutenção e operação da rede de distribuição de energia elétrica, ressaltando-se que essa

iniciativa integra as atividades de monitoramento intensivo pela comissão da temática “Qualidade dos serviços públicos prestados por

empresas  estatais  mineiras”,  no  âmbito  do  Assembleia  Fiscaliza  Mais,  edição  2022,  conforme  previsto  no  plano  de  trabalho

apresentado em reunião realizada em 30/3/2022. (– À Mesa da Assembleia.)

Nº  10.886/2022,  da  Comissão  de  Administração  Pública,  em  que  requer  seja  encaminhado  ao  diretor-presidente  da

Companhia de Habitação do Estado de Minas Gerais pedido de informações sobre o total, ano a ano, desde 2009, de processos de

regularização fundiária concluídos; o total, ano a ano, desde 2009, de novas unidades habitacionais concluídas nas quais a Cohab

Minas  atuou como agente  promotor,  em parceria  com o sistema financeiro  (Programa Minha Casa  Minha Vida  –  MCMV – e

Programa Casa Verde Amarela),  detalhando-se os resultados anuais  por municípios;  o total,  ano a ano, desde 2009, de imóveis

adquiridos para a implantação de unidades habitacionais ou para funcionamento da Cohab Minas, detalhando-se os valores anuais

dispendidos e a fonte dos recursos; o total, ano a ano, desde 2009, de imóveis alienados, detalhando-se os valores anuais auferidos e a

destinação dos recursos, ressaltando-se que essa iniciativa integra as atividades de monitoramento intensivo pela comissão da temática

“Qualidade dos serviços públicos prestados por empresas estatais mineiras”, no âmbito do Assembleia Fiscaliza Mais, edição 2022,

conforme previsto no plano de trabalho apresentado em reunião realizada em 30/3/2022. (– À Mesa da Assembleia.)

Nº  10.887/2022,  da  Comissão  de  Segurança  Pública,  em  que  requer  seja  encaminhado  à  Secretaria  de  Estado  de

Planejamento e Gestão – Seplag – pedido de providências para adoção das medidas cabíveis com vistas ao cumprimento de decisão

judicial e à publicação do ato de aposentadoria do delegado de Polícia Civil Marcelo Armstrong da Silva.
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Comunicações

– São também encaminhadas à presidência comunicações da Comissão de Direitos Humanos e da deputada Delegada

Sheila.

Oradores Inscritos

A deputada Andréia de Jesus – Boa tarde, presidente; boa tarde à Mesa.

O presidente – Boa tarde.

A deputada Andréia de Jesus – Boa tarde, deputados e deputadas e todo o público que nos acompanha pela TV Assembleia.

Hoje eu me inscrevi e fiz questão de ocupar a tribuna porque trago aqui uma carta para dizer do início de um novo ciclo que assumo

agora.

Quero registrar que, desde o meu nascimento, dia 28/6/78, até hoje, foram muitas dores, e ainda sigo sangrando. Mas

aprendi com a minha mãe a renovar forças, fazendo circular energia capaz de viabilizar a realização de inúmeros sonhos e projetos

necessários para o bem-viver. Descobri que alguns sentimentos, como o medo, podem deixar a gente reativo, paralisado no lugar da

luta pela sobrevivência. Por isso, às vezes, me pego buscando segurança externa, mas logo sou envolvida pela intuição, uma força

interna, originária da minha memória ancestral, que orienta todos os meus sentimentos, inclusive a decisão de iniciar o novo ciclo da

minha jornada social, política e partidária.

Aprendi muito com a inventividade das muitas que me trouxeram para um cargo parlamentar, cujas demandas impõem uma

gestão que considero e respeito: a integridade das pessoas, independente de sua raça, classe ou gênero. Sim, sinto-me honrada e alegre

por ter iniciado a minha carreira político-partidária no Partido Socialismo e Liberdade, pois, como partido, intensificou a minha

melanina, propiciando intensas vivências junto a várias outras parlamentares, companheiras, sobretudo no enfrentamento à opressão

racial, hétero-masculina e socioeconômica, que fizeram e sempre farão parte da minha história.

Gente, a imensa riqueza das vivências, resultante do conhecimento adquirido, nesses três anos e quatro meses de mandato,

é impossível ser descrita aqui, agora. Aprendi a elaborar discurso, reagir em segundos, a construir estratégia para permanecer em cena.

Mas, acima de tudo, aprendi que a máscara de pano imposta pela pandemia da Covid-19 não impede a intensa comunicação do meu

olhar nem abafa a minha voz, aparentemente frágil, de uma mulher negra, que procura as palavras certas para ser ouvida, aceita e

respeitada,  e  que  o  meu jeito  de  ser,  pensar  e  agir  é  útil  para  as  pessoas,  especialmente  as  que  se  encontram em situação  de

vulnerabilidade social.

Antes  de  chegar  ao  Parlamento,  passei  muito  tempo  preparando-me  para  enfrentar  desafios  impostos  pela  opressão,

impostos a mim e a todas as mulheres negras, que sempre são as mais graves no espaço de poder. Dessa forma, atuei como militante

em grupos que me importam. Tenho nome registrado em quase todos os congressos das brigadas populares, por exemplo. A militância

ajudou a construir fortes amizades, ampliei a minha consciência humana, ambiental, sociopolítica, cultural e de classe. E a mulher

negra que trabalhava como diarista, que era limitada à internet móvel do celular, que andava com o rosto colado no vidro do ônibus,

durante longas viagens entre Belo Horizonte e Ribeirão das Neves, se fez este sujeito político que sou hoje, sujeito político do seu

tempo. Sim, sou a mulher que levou todo o meu conhecimento sobre as reais necessidades e esperança que compõem a rotina não só

das mulheres negras, mas também de outros grupos inseridos na questão social e mineira, para esta casa.

Nos últimos dias, tive o meu rosto estampado em uma grande emissora de TV. Fui entrevistada por jornalistas de diversos

espaços da mídia local, que se emocionaram ao ouvir as minhas reais e dramáticas denúncias de ameaça sofrida em função do

exercício das funções parlamentares como presidenta da Comissão de Direitos Humanos da Assembleia Legislativa de Minas Gerais.

Porém, essa verdade que tenho vivido soma-se à coragem de dizer que nunca negligenciei risco inerente ao papel que

represento e de defender o interesse de grupos oprimidos. Quero continuar honrando este compromisso, compartilhando o cuidado
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com outras mulheres, mulheres negras, e, ao mesmo tempo, cuidando das pessoas que, como eu, também demandam apoio, proteção e

cuidado.

Felizmente, nos tempos atuais, o Partido dos Trabalhadores e Trabalhadoras já reúne várias mulheres negras. Por isso, a

partir de agora, além da reeleição, o meu maior desafio que está posto para mim é a continuidade do investimento na garantia de

direitos, bem como na qualificação da vida e da defesa ambiental, atuando dentro do gigantesco e também importante Partido dos

Trabalhadores e Trabalhadoras.

Sinto-me fortalecida ao dialogar com o meu filho, hoje já adulto, um jovem de 23 anos, sobrevivente, sobre a decisão de

me filiar ao Partido dos Trabalhadores. Pois ele disse: “Mãe, vejo, hoje, o mesmo sentimento que vi refletido no seu olhar quando

você e meu pai se separaram. O divórcio lhe fez bem, e você pode seguir na política, construindo trajetória própria, pois vai continuar

se sentindo bem”. Gratidão ao meu filho. Esta é a minha aposta.

Obrigada, presidente.

A presidente (deputada Beatriz Cerqueira) – Obrigada, deputada Andréia de Jesus. O rito aqui, na Casa, impõe que eu faça

os protocolos de presidência. Mas eu quero convidá-la, deputada Andréia, a retornar aqui, à Mesa, para que eu possa abraçá-la, não só

em meu nome, mas em nome de muitas de nós, que vivemos a solidão nos espaços do Parlamento, as violências, as tentativas de

silenciamento, as tentativas de sempre quererem explicar o que a gente acabou de dizer, ou seja, tudo o que nós trabalhamos a mais e

toda  a  sua  trajetória  como  mulher,  negra,  como  professora,  como  militante  da  #partidA e,  hoje,  ocupando  esse  espaço  de

representatividade. V. Exa.... E “V. Exa” a gente não diz para qualquer pessoa, mas a senhora, você, é V. Exa. V. Exa. me representa

muito. Muito obrigada por toda a sua representatividade, Andreia de Jesus.

Questão de Ordem

O deputado Ulysses  Gomes – Presidenta Bia,  obrigado,  companheira de luta.  Quero cumprimentar  os deputados e as

deputados que nos acompanham e, de forma muito especial, a amiga, companheira, deputada Andréia de Jesus, companheira da nossa

trincheira de luta e,  com muito orgulho, hoje,  companheira do nosso partido. Quero registrar os cumprimentos a todos que nos

acompanham. Em rápidas palavras, eu queria aqui, ao ouvir as palavras da deputada Andréia de Jesus, em nome da nossa bancada, do

nosso bloco, mas do nosso partido também, registrar aqui a nossa imensa satisfação, deputada Andréia, de acolhê-la no Partido dos

Trabalhadores, partido que mudou a vida de muitos brasileiros, e eu sei que também fez parte da sua trajetória de vida: uma vida de

luta,  uma vida de superações e de grande conquistas. Talvez aquela que expressa,  de forma mais pública,  essa conquista e essa

trajetória vitoriosa de vida possa ser o seu mandato que a expôs para Minas Gerais. Mas não tenho dúvida, Andréia, de que conquistas

maiores do que um mandato tão importante, como é um mandato parlamentar, popular, de luta, como é o seu, foram vitórias na vida

como mulher,  negra,  lutadora,  trabalhadora.  E eu não  poderia  deixar  de registrar,  por  mais  importante  que o mandato venha a

glorificar essa vitória, o pouco que eu conheci e conheço da sua trajetória. Eu sei que há tantas outras vitórias que você poderia

partilhar da sua vida familiar, pessoal, política e trabalhadora também, poderia ser compartilhado aqui para mostrar de exemplo e de

orgulho não só para aqueles que a conhecem, mas para o povo de Minas Gerais.  E para nós, militantes filiados ao Partido dos

Trabalhadores, é de muito orgulho saber que essa trajetória de vida, de luta, de militância hoje se soma à trincheira do nosso partido.

Em nome de todos... Eu tenho certeza de que muitos já assim fizeram, na segunda-feira, ao acolhê-la, mais justo seria este Parlamento

cheio aqui hoje. Pena que coincidiu com uma data em que a gente não conseguiu, mas não faltará oportunidade para que cada um

assim manifeste a alegria de tê-la junto conosco. Desde o início do mandato, já há 3 anos e 3 meses, tendo oportunidade de liderar a

nossa bancada e o nosso bloco junto com o companheiro André Quintão, você sempre foi aquela que esteve ao nosso lado e à frente

dessa trincheira de luta. Permanecerá assim e, com muita alegria, hoje filiada ao nosso partido. Então eu registro aqui essa gratidão

também. A gratidão a Deus pela oportunidade de conhecê-la  melhor como parlamentar,  pela amizade e companheirismo; como

militante de partido, por essa alegria de dividir essas lutas, sobretudo neste ano tão desafiador para todos nós. Um ano em que mais
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uma vez voltamos, como sempre, às ruas para discutir com o povo brasileiro o quão é importante resgatar e fortalecer a democracia; o

quão será e é importante resgatar os direitos conquistados a duras penas, a custo de vidas, ao longo de tantos anos, e que, durante

esses últimos três anos desse desgoverno, foram pouco a pouco retirados.  Foram tirados do nosso povo trabalhador o direito ao

emprego, à oportunidade, o direito a estudar, o direito a se alimentar, o direito a ter uma vida mais digna. Hoje isso tem sido ceifando

de muitas pessoas, porque muitos perderam a vida, mas muitos porque estão lutando para sobreviver em um país tão desigual e cada

vez mais desigual, de um governo ou de um desgoverno de uma insensibilidade absurda. Mas o povo vem sendo cada vez mais

alertado e vai percebendo a importância que é, neste momento, a gente poder mudar. Eu tenho certeza, Andréia, como parlamentar,

como mulher, como negra, como trabalhadora, como guerreira que é, de que você somará muito para que a gente possa, nesse mesmo

trabalho, juntos, convencer ainda mais homens e mulheres da importância não só de reelegê-la, que será um grande orgulho, mas de

eleger o próximo presidente da República, um trabalhador, um homem que provou, nos mandatos em que teve a oportunidade, que é

um governo popular, democrático, responsável. Eu tenho certeza de que você nos ajudará nesse processo. Parabéns e muito obrigado.

Sucesso na sua nova trajetória junto conosco. Obrigado, companheira.

A presidente – Obrigada, deputado Ulysses Gomes.

Nesta legislatura nós somos 9 mulheres parlamentares. Éramos 10, mas a deputada Marília Campos foi eleita e hoje faz um

excelente trabalho como prefeita  de Contagem, portanto,  hoje somos 9 mulheres.  Que na próxima legislatura nós sejamos mais

mulheres na política. É pela ocupação do espaço que a gente muda esse espaço.

Nós conversávamos ali agora há pouco sobre por que só existe a regra do terno, porque até a regra do terno é para homens.

É porque o espaço da política é pensado para homens e é esse espaço que nós precisamos ocupar e transformar.

Então, deputada Andréia de Jesus, mais uma vez, receba o nosso fraterno abraço de luta.

2ª Parte (Ordem do Dia)

1ª Fase

Abertura de Inscrições

A presidente – Não havendo outros oradores inscritos, a presidência passa à 2ª Parte da reunião, com a 1ª Fase da Ordem do

Dia, compreendendo as comunicações da presidência e de deputados e a apreciação de pareceres e de requerimentos. Estão abertas as

inscrições para o Grande Expediente da próxima reunião.

Comunicação da Presidência

A presidência informa ao Plenário que foi aprovado, nos termos do parágrafo único do art. 103 do Regimento Interno, o

Requerimento nº 10.887/2022, da Comissão de Segurança Pública. Publique-se para os fins do art. 104 do Regimento Interno.

Leitura de Comunicações

– A seguir, a presidente dá ciência ao Plenário das comunicações apresentadas nesta reunião pela Comissão de Direitos

Humanos  –  aprovação,  na  7ª  Reunião  Extraordinária,  em 6/4/2022,  dos  Projetos  de  Lei  nºs  2.205/2020,  da  deputada  Leninha,

2.443/2021, do deputado Doutor Jean Freire, 2.448/2021, do deputado Professor Cleiton, 2.686/2021, da deputada Ana Paula Siqueira,

e 2.981/2021, do deputado Leonídio Bouças, e dos Requerimentos nºs 10.413 e 10.452/2022, da Comissão dos Direitos da Mulher,

10.442/2022, do deputado Alencar da Silveira Jr., 10.767/2022, da Comissão de Participação Popular, e 10.806/2022, da Comissão do

Trabalho (Ciente. Publique-se.); e pela deputada Delegada Sheila, cujo teor foi publicado na edição anterior.

Suspensão da Reunião

A presidente – A presidência vai suspender a reunião por 5 minutos para entendimentos entre as lideranças. Estão suspensos

os nossos trabalhos.
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Reabertura da Reunião

A presidente – Estão reabertos os nossos trabalhos.

Designação de Comissões

– A designação dos membros da Comissão Especial para Emitir Parecer sobre o Veto nº 34/2022 foi publicada na edição

anterior.

Encerramento

A presidente – A presidência verifica, de plano, a inexistência de quórum para a continuação dos trabalhos e encerra a

reunião, convocando as deputadas e os deputados para a ordinária de terça-feira, dia 12, às 14 horas, com a seguinte ordem do dia: (–

A ordem do dia anunciada será publicada na edição do dia 12/4/2022.). Levanta-se a reunião.

EDITAL DE CONVOCAÇÃO

EDITAL DE CONVOCAÇÃO

Reunião Extraordinária da Comissão Especial para Emitir Parecer sobre o Veto Parcial à Proposição de Lei nº 25.025

Nos termos regimentais,  convoco a deputada Beatriz Cerqueira e os deputados Sávio Souza Cruz, Professor Cleiton e

Guilherme da Cunha, membros da supracitada comissão, para as reuniões a serem realizadas em 11/4/2022, às 9h30min, às 14 horas e

às 16 horas, na Sala das Comissões, com a finalidade de discutir e votar o parecer para turno único do Veto nº 34/2022, do governador

do Estado, e de receber, discutir e votar proposições da comissão.

Sala das Comissões, 8 de abril de 2022.

Sargento Rodrigues, presidente.

REQUERIMENTO APROVADO

REQUERIMENTO APROVADO

– Publica-se a seguir requerimento aprovado e com tramitação concluída, aplicando-se o prazo estabelecido pelo art. 5º da

Deliberação nº 2.738, de 2020:

REQUERIMENTO Nº 10.577/2022

Excelentíssimo Senhor Presidente da Assembleia Legislativa do Estado de Minas Gerais:

O deputado que este subscreve requer a V. Exa., nos termos do art. 103, III, “a”, do Regimento Interno, seja encaminhado

ao Departamento de Edificações e Estradas de Rodagem do Estado de Minas Gerais – DER-MG –, em Belo Horizonte, e à Secretaria

de Estado de Infraestrutura e Mobilidade – Seinfra – pedido de providências para imediata manutenção da Rodovia MG-420 na saída

da Rodovia BR-040 e toda a sua extensão, que beneficiará principalmente os usuários dos Municípios de Três Marias,  Pompéu,

Curvelo e região. Notadamente, requer o recapeamento pela inúmera quantidade de buracos na rodovia, expondo os usuários aos

riscos de acidentes graves pelo uso da rodovia.

Sala das Reuniões, 8 de março de 2022.

Charles Santos, vice-presidente da Comissão de Constituição e Justiça (Republicanos).

Justificação: Temos recebido inúmeras reclamações da precária condição da Rodovia MG-420 e da grande quantidade de

buracos na sua extensão,  além de depoimentos de inúmeros acidentes graves pela má condição da rodovia.  Assim, requer com
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máxima urgência o reestabelecimento das condições mínimas de tráfego da MG-420, para garantir que os usuários não tenham a sua

integridade física em risco pelo simples fato de terem que usar a rodovia, que é o que vem ocorrendo antes mesmo do período

chuvoso, fato este que apenas agravou a baixa qualidade da rodovia e de insegurança aos motoristas e passageiros usuários da

rodovia.

MATÉRIA ADMINISTRATIVA

ATOS DA MESA DA ASSEMBLEIA

Na data de 8/4/2022, o presidente, nos termos do art. 79, inciso VI, da Resolução nº 5.176, de 6/11/1997, e nos termos da

Lei nº 21.732, de 28/7/2015, da Resolução nº 5.497, de 13/7/2015, c/c a Deliberação da Mesa nº 2.625, de 8/9/2015, assinou os

seguintes atos, relativos ao cargo em comissão de recrutamento amplo de assessor parlamentar, do quadro de pessoal desta Secretaria:

exonerando Fernando Borja Pinto, padrão VL-36, 6 horas, com exercício no Gabinete da Comissão de Saúde;

exonerando,  a  partir  de 11/4/2022, Poliane Araujo Gonçalves,  padrão VL-28,  8 horas,  com exercício no Gabinete do

Deputado Roberto Andrade;

nomeando Ana Carolina Meireles, padrão VL-14, 8 horas, com exercício no Gabinete do Deputado Bartô;

nomeando Edio Gonçalves Pinto, padrão VL-15, 4 horas, com exercício no Gabinete de Vice-Liderança do Governo, vice-

líder deputado Gustavo Mitre;

nomeando Eduardo Cesár Motta Dias, padrão VL-10, 8 horas, com exercício no Gabinete do Deputado Doutor Jean Freire;

nomeando Keli Gonçalves Anicio, padrão VL-9, 4 horas, com exercício no Gabinete do Deputado Bruno Engler;

nomeando Vitória Cristina Fonseca Teixeira, padrão VL-10, 8 horas, com exercício no Gabinete do Deputado Roberto

Andrade.

Nos termos do inciso VI do art. 79 da Resolução nº 5.176, de 6/11/1997, verificado o cumprimento das condições previstas

nos incisos I, II, III e IV do art. 6º da Emenda Constitucional nº 41, de 19/12/2003, c/c os arts. 132 e 144 do Ato das Disposições

Constitucionais Transitórias da Constituição do Estado de Minas Gerais, observados os termos das Leis nºs 15.014, de 15/1/2004, e

23.603,  de  13/3/2020,  da  Lei  Complementar  nº  64,  de 25/3/2002,  dos arts.  105 e  106 do Ato das  Disposições Constitucionais

Transitórias da Constituição do Estado de Minas Gerais e das Resoluções nºs 5.086, de 31/8/1990, e 5.347, de 19/12/2011, assinou o

seguinte ato:

aposentando,  a  pedido,  por  tempo de  contribuição,  com proventos  integrais,  a  partir  de  5/4/2022,  a  servidora  Maria

Natividade Alves da Silva, CPF nº 971.451.066-04, ocupante do cargo efetivo de agente de execução das atividades da secretaria,

padrão VL-41, classe III, do Quadro de Pessoal desta Secretaria.

TERMO DE CONTRATO Nº 114/2021

Doadora: Assembleia Legislativa do Estado de Minas Gerais. Donatária: Associação dos Servidores Públicos de Caratinga

e  Região.  Objeto:  doação  de  bens  móveis  declarados  inservíveis.  Vigência:  a  partir  da  data  da  assinatura,  inclusive.  Licitação:

dispensada, nos termos do art. 17, II, “a”, da Lei Federal nº 8.666, de 1993.
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DEMONSTRATIVO DA DESPESA COM PESSOAL

(Constituição Estadual, art. 73 § 3º, incluído pela EC nº 61 de 23/12/2003)

Unidade Orçamentária: ASSEMBLEIA LEGISLATIVA DO ESTADO DE MINAS GERAIS 1º TRIMESTRE DE 2022

(Em reais)

Cargo/Função Janeiro Qtde Fevereiro Qtde Março Qtde Total Trimestre
Qtde

Média

Membros do Poder 1.949.657,25 77 1.985.743,25 77 1.949.813,25 77 5.885.213,75 77

Efetivos 23.901.965,16 868 22.751.340,59 866 22.182.480,29 865 68.835.786,04 866

Cargo de Recrutamento Amplo 22.497.765,07 2.337 22.658.839,91 2.344 22.755.263,30 2.386 67.911.868,28 2.356

Inativos 31.528.614,51 1.230 31.258.091,49 1.228 31.077.558,87 1.227 93.864.264,87 1.228

Pensionistas 110.946,80 7 110.946,80 7 99.912,41 6 321.806,01 7

Policiais Civis e Militares 53.277,79 14 55.463,33 14 54.559,48 14 163.300,60 14

SUBTOTAL 80.042.226,58 4.533 78.820.425,37 4.536 78.119.587,60 4.575 236.982.239,55 4.548

Patronal 10.927.797,00 10.984.008,35 11.012.870,48 32.924.675,83

TOTAL 90.970.023,58 89.804.433,72 89.132.458,08 269.906.915,38

NOTA EXPLICATIVA: 

Deputado Agostinho Célio Andrade Patrus, presidente – Deputado Luiz Tadeu Martins Leite, 1º-secretário – Cristiano Felix dos Santos Silva, diretor-geral – Theophilo
Moreira Pinto Neto, diretor de Recursos Humanos – Antoninho Rodrigues Goulart, diretor de Finanças.

DESPESAS COM PUBLICIDADE DA ASSEMBLEIA LEGISLATIVA DO ESTADO DE MINAS GERAIS NO 1º
TRIMESTRE DE 2022

Art. 7º da Lei nº 13.768, de 1º/12/2000

Art. 17, parágrafo único, da Constituição Estadual

(Em Reais) 

AGÊNCIA JANEIRO FEVEREIRO MARÇO TRIMESTRE

Casablanca Comunicação e Marketing Ltda. 429.977,32 80.345,26 0,00 509.322,58

TOTAIS 429.977,32 80.345,26 0,00 509.322,58

Objeto: Veiculação de anúncios e publicações de matérias institucionais de divulgação do processo de elaboração legislativa e de acompanhamento

de políticas públicas.

AGÊNCIA
EMPENHADO NO

TRIMESTRE
LIQUIDADO NO

TRIMESTRE
PAGO NO TRIMESTRE

Casablanca Comunicação e Marketing Ltda. 509.322,58 1.043.929,97 1.043.929,97

TOTAL GERAL NO 1º TRIMESTRE/2022 509.322,58 1.043.929,97 1.043.929,97

Deputado Agostinho Célio Andrade Patrus,  presidente – Deputado Luiz Tadeu Martins Leite, 1º-secretário – Cristiano Félix dos Santos Silva,

diretor-geral – Luisa de Marilac Luna, diretora de Comunicação Institucional – Antoninho Rodrigues Goulart, diretor de Finanças.

ERRATA

REQUERIMENTO Nº 10.557/2022

– Fica sem efeito a publicação da matéria em epígrafe, na edição de 8/4/2022, na pág. 116.
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